

DEL MOMENTO POLITICO

Basta echar una ojeada sobre la prensa izquierdista para saber a donde se dirigen los esfuerzos de los abstencionistas y demás elementos que a su lado manejan el cotarrol. Se hallan bajo el peso de una resolución que nunca creyeron que se adoptase, y de una parte el desprecio, que al fin es un impulso, y de otro sus ansias de derribar el régimen, están de tal modo exacerbando su espíritu, que esas líneas impresas rezuman por todos los poros indignación y apasionamiento.

No es que el fenómeno nos sorprenda: Hace ya muchos días que dijimos que tan pronto se llevase a La Gaceta el decreto de convocatoria de las elecciones, se iniciaría una campaña más dura y exacerbada, para dar una última acometida en contra del poder constituido.

Y los hechos una vez más nos están dando la razón.

Con informaciones tendenciosas, con abiertas indicaciones de rebeldía, se están aprovechando esas libertades, que la constitución concede en el período electoral.

Y viene, como es natural, la campaña opositora no en franca lucha de propaganda, sino poniendo el cebo resbaladizo de la revolución para que otra vez la irreflexión y las pasiones exaltadas precipiten a los cerebros impresionables, por el declive de la perturbación y del desorden.

Esto es lo que en nosotros produce penosísima impresión porque casi siempre los que reciben los efectos de las represiones no son precisamente los culpables y de ahí que a veces la justicia social no se manifieste en el plano, que demanda la conciencia y la verdadera responsabilidad.

Se nos dirá que todo ello es una consecuencia de esa resolución abstencionista; pero es una consecuencia lógica.

Desde que cayó la dictadura se han puesto todos los medios necesarios para restablecer la paz pública y volver a la normalidad constitucional.

Es más, se ha llegado en aras de la legalidad hasta prescindir de resortes que la constitución y la ley electoral pusieron en poder del Gobierno, para que se viese hasta la saciedad el deseo de que las elecciones van a ser rabiosamente sinceras; pero no es por lo visto eso lo que interesaba a los abstencionistas; había que aprovechar hasta esas

debilidades del poder público para llegar a las elecciones con el propósito de perturbarlas. Y se ha dado el caso, y conviene que en ello pare un poco la atención pública, de que el Gobierno en sus anhelos de estar más al margen de las elecciones haya dejado numerosos distritos en manos de esos abstencionistas, que lejos de renunciar la gracia la aprovechan para esos fines de perturbación y trastorno.

Hay distritos de esos, en los que si no recibiesen el refuerzo de la protección oficial, no quedaría ni sombras de los que se ufanan de poseer el censo; pero con ese auxilio tendrán los medios necesarios para impedir que salgan triunfantes las verdaderas fuerzas monárquicas de arraigo y de prestigio en ellas.

Ahora bien; en el caso en que se hallaba la vida social económica y política del país, no había ya otro remedio que ir derechamente a abordar el tema electoral y correr todos los riesgos que los apasionamientos y las exaltaciones puedan crear.

Demasiado debe saber el Gobierno hasta qué límite se puede llegar en ese anhelo desdichado de perturbar la paz social y habrá tomado las medidas necesarias, para impedir que el juego tome caracteres de tragedia.

Lo que si podemos decir es que la conciencia pública está alerta, que no puede sentir desmayos, y que llegada la hora de la ley estará abiertamente al lado del Gobierno, para su exacta aplicación.

Muchos, muchísimos problemas de índole política son problemas, que la ley resuelve solo con aplicación de un modo prudente y concienzudo, es decir sin extremismo, pero sí con energía.

A nuestro juicio es el propósito que anima al Gobierno en este caso excepcional, que están creando los apasionamientos el mal uso de la libertad.

LA BOLSA

Por telégrafo de la noche
COTIZACIÓN DEL DIA 11

Interior 4%	65'25
Amortizable 5%	84'85
Idem 4%	75'00
Banco de España	579'00
Tabacos	230'00
Franco	39'65
Libras	49'00
Dollars	10'07
Liras	52'75

LA REAL SOCIEDAD ECONÓMICA

Recuerda instituir el "Premio Díez de Revenga y Vicente"

La Real Sociedad Económica de Amigos del País, al conocer la noticia de haberse concedido a su digno y querido Director don Emilio Díez de Revenga la Gran Cruz de Isabel la Católica, se propuso que esta Sociedad le regalara las correspondientes insignias, pero habiéndose adelantado a ello, otras personas y queriendo testimoniar de algún modo la satisfacción que le ha producido el que se haya otorgado a su Presidente tan merecida distinción, ha acordado, en su sesión del día 10 fundar un Premio con el nombre de «Díez de Revenga y Vicente», en la forma y bajo las bases que proponga la ponencia designada para ello.

Nos parece muy justo el deseo de la Sociedad y así como estimamos excelente el medio acordado para perpetuar el recuerdo que del reconocimiento de los méritos contrados por el señor Díez de Revenga ha hecho el Gobierno:

FIESTAS DE ABRIL

LA BATALLA DE FLORES

Con gran entusiasmo viene trabajando la Comisión organizadora de la Batalla de Flores, para conseguir que en el presente año constituya la celebración de tan brillante fiesta, un éxito definitivo. Hacia ello se encaminan los afanes de los valiosos elementos de la Comisión que preside don Emilio Díez de Revenga y Rodríguez.

La Comisión nombrada recientemente para ultimar ofrecimientos hechos y conseguir cooperaciones a tan culta fiesta, lleva sus trabajos muy adelantados, habiendo encontrado acogida cordialísima en las visitas realizadas. Por el resultado de esta labor puede asegurarse ya el franco triunfo que era de esperar ya que se trata de uno de nuestros festejos más representativos y simpáticos.

Nos consta que los pueblos cercanos como Alcantarilla, Espinardo, Palmar y Beniaján, cooperan brillantemente a la celebración de la Batalla, enviando representaciones dignas de la importancia de esas localidades. De las respectivas aportaciones hablaremos oportunamente.

La Comisión organizadora, se reunirá dentro de breves días y se acordarán las bases de los distintos concursos para su inmediata publicación.

Demuestra el interés que ha despertado la Batalla de Flores de este año el hecho de que a estas horas se han recibido muchos pedidos de localidades.

POLITICA LOCAL

La reunión de los romañonistas

Esta tarde a las cuatro, se reunirán en su Círculo de la plaza de Hernández Amores los liberales romañonistas de esta circunscripción, para acordar ir a las próximas elecciones, siguiendo las inspiraciones de su jefe, y proclamar el candidato. Pa a esta reunión existe el mayor entusiasmo entre los afiliados a esta política.

INFORMACION DEPORTIVA

Impresiones de un viaje a Galicia

El viajero que llega a La Coruña, siente por un impulso natural, el deseo de visitar Santiago y Pontevedra. Contribuye a ellos el haber leído las exaltaciones que prosistas y poetas, han escrito sobre las bellezas que encierran esos pintorescos rincones de Galicia y la contemplación que de ellas ha tenido la vista del espectador, al cruzar veloz por la pantalla, en diversas producciones nacionales.

Yo sentí igual deseo, siendo el señor Planas, persona que ha vivido en Ferrol y que conoce Galicia, por donde ha viajado en unión de los jugadores que preparaba, la persona que me acompaña.

Son las siete de la mañana, cuando salimos de La Coruña. El paisaje es arrobadoramente bello desde los primeros kilómetros. Un verdor intenso, de un colorido, solo dado a Galicia, pone ante nuestra vista toda una gama de notas sugestivas. Contrasta con ese verdor tan intenso, lo cristalino de las aguas de sus rías, que serpentean los prados, sin turbulencias devastadoras. Los cielos y tejados de las casas también han recibido paletadas de ese color verde. El cuadro de bellezas trae a nuestra retina uno de los mayores placeres.

Ganando kilómetros y mas kilómetros, sin darnos cuenta, hacemos nuestra entrada en la histórica ciudad de Santiago de Compostela, que está enclavada cerca del monte Pedroso.

Admiramos en ella, su soberbia Catedral, con seis naves y dos altas torres, donde se guarda el magnífico Botafumeiro; la iglesia de Santo Domingo, donde se erige un hermoso mausoleo a la memoria de la poetisa Rosalía de Castro; la Universidad y otros edificios de carácter histórico.

Su calle de la Rua Nova, es muy típica; y amplísima, la plaza del Hospital Real. Paseando íbamos Planas y yo y de improviso llama nuestra atención la presencia de unos grupos de estudiantes, que en unión de encantadoras chicas, cruzan alborozados las calles en tropel confusión. Sin saber de donde, surge una figura venerable por una de las aceras. Los escolares, al parecer un poco nerviosos, saludan ceremoniosamente al señor que pasa. Es quizás el cate drático que se dirige a la Universi

dad, con el propósito de explicar su lección diaria, que otros oírán, mientras aquellos entonan un canto a la vida al oído de la chica, que les llenan más sujetos a Galicia que sus estudios universitarios.

Unas carretas típicas, bajas, de ruedas sin rayos, siguen el automóvil, por unos segundos a nuestra salida de Santiago. La mayoría de ellas van conducidas por mujeres, que en esta región co'aboran intensamente en las faenas agrícolas y en otra clase de trabajos. Estas carretas no llevan escalera, sino dos gruesos tableros, de bastante altura. Las bellezas que el paisaje agolpa a nuestros ojos, nos roba la atención y entramos en Pontevedra, sin apenas darnos cuenta de lo que hemos recorrido.

Sus calles son anchas, rectas, algunas de ellas empedradas. Sobre el río Lerez que baña sus tierras, hay un puente con doce arcos. El paseo de la Alameda, con vistas al mar, es muy bonito. También es digna de admirar la capilla de la Pe regrina, de estilo gótico.

Sus naturales, llaman a Pontevedra, por su fertilidad, el jardín de Galicia. Pontevedra es pequeña y sus habitantes, como todos los gallegos deferentes, bondadosos, gente sin malicia.

Visitada Pontevedra y cumplimentada la gestión que a ella nos llevó, emprendemos el regreso, llegando felizmente a La Coruña, después de recibir idénticas sensaciones de belleza, que a nuestra ida.

Descanso unos instantes y entonces nos dedicamos a recorrer La Coruña, visita que continuamos durante el domingo. La ciudad es extraordinariamente atrayente. La hacen aun más bella, el encanto de sus mujeres, todo miel, todo simpatía, todo gracia.

Es primero el parque de Méndez Núñez, lo que visitamos. Se erigen en el tres estatuas, una a Carballo, otra a Concepción Arenal, otra a doña Emilia Pardo Bazán. Después es su puerto magnífico. En el paseo de Alfonso XIII, se han levantado soberbios miradores, todos pintados de blanco, que les hace destacar grandemente. Desde ellos se percibe la sensación de que el mar se ha adentrado en la calle y que sus aguas chocan contra el cimiento de los edificios.

Destaca también la famosa torre

de Hércules, de origen fenicio, hoy convertida en faro; el Canton y la iglesia de San Francisco donde se reunieron las Cortes en 1521. También tiene la ciudad sus edificaciones nuevas, donde están instalados Teléfonos y varias entidades bancarias.

De sus calles, la Real y la de San Andrés, son visitadísimas. A ellas, como a nuestra Platería y Trapería, acuden las jóvenes por la tarde y a mediodía inundándolas de candores y perfumes. Varios elegantes establecimientos, y dos cinematográficos hay enclavados en esas calles, por las cuales circulan coches y automóviles, a todas horas, separando parejas y grupos, cuando mayor es el apasionamiento en ellos. Pero la gente, respetuosa siempre, no protesta siquiera.

Por Riazor ha empezado el ensanche de la ciudad, que tiene su parte moderna y su parte antigua. Una y otra son sugestivas y atraen la atención del viajero.

Por todas partes somos acogidos con curiosidad y gran simpatía. Galicia es para nosotros, apenas llegados a ella, como nuestra Murcia. Recibimos los mayores agasajos y las máximas atenciones, agasajos y atenciones, que por muchos años que pasen no podremos olvidar. ¡Olvídarse de Galicia, habiéndola visitado, sería imperdonable..!

LISCANO

La llegada de la Patrona

Como en años anteriores, al iniciarse la Cuaresma y para permanecer con nosotros, hasta pasar las fiestas de Resurrección viene la Santísima Virgen a la Iglesia Catedral.

Será el día 19 del corriente en la tarde el día de su llegada, y próximo a las cinco estará ya en la iglesia del Carmen.

El Ilmo. Cabildo y Autoridades la recibirán allí y procesionalmente será conducida a la Catedral.

Después daremos cuenta de los actos religiosos que tendrán lugar en la Santa Iglesia, mientras la permanencia en ella de nuestra Santísima Patrona.

Sección de Tribunales

SEIS PENAS DE MUERTE

Para hoy está señalada la vista de la causa instruida por el Juzgado de Caravaca, que ha despertado expectación entre curiales y público.

El Ministerio fiscal solicita seis penas de muerte, una para cada uno de los procesados.

Defienden a los procesados los prestigiosos letrados don Luis Llanos y don Alfonso Ríos Mateos y los señores Rubio y Martínez Rogel, que hacen su debut forense.

EL MAGISTRADO LA LLAVE, PRESIDENTE DE LA SECCION SEGUNDA

El prestigioso magistrado señor La Llave, ha sido nombrado Presidente de la Sección Segunda de esta Audiencia, vacante por traslado del magistrado don Juan Pastor.

Felicitemos al señor La Llave y le deseamos toda suerte de aciertos como hasta aquí los ha venido teniendo, en el desempeño de su misión.

El Suplente de GOLILLA.

Antonio de la Peña
MEDICO OCULISTA
Consulta de 11 a 1.
SAN LORENZO, 11.



En sufragio del alma del señor

DON ENRIQUE GONZALEZ VILLAZÓN Y LOPEZ
MEDICO

que falleció el día 13 de Enero en su casa de Madrid

Habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica
(Q. E. P. D.)

Se aplicará la misa que se celebre mañana día 13 a las diez en la Iglesia Parroquial de San Lorenzo de esta ciudad, rezándose al Santo Rosario durante la misma

Don Joaquín Millán López, que le dedica este piadoso recuerdo,

Invita a los amigos y dependencia del finado asistan a estos sufragios, rogándoles lo tengan presente en sus oraciones, anticipándoles la expresión de su agradecimiento

CONSEJO DE MINISTROS

Se trata de asuntos políticos

Los ministros declaran que nada torcerá su resolución de constituir las Cortes

Por telégrafo de la noche Madrid.—En el ministerio del Ejército se reunieron en Consejo los ministros.

Gran parte del tiempo que duró la reunión fué dedicado a tratar de asuntos políticos, y de orden público.

Los ministros declararon que nada torcerá su resolución de constituir las Cortes.

EL REY Y CARVIA

Se firma un decreto relativo a las primas de navegación

Por telégrafo de la tarde Madrid.—El ministro de Marina estuvo despachando con el Rey.

A su salida dijo Carvia que había sometido a la firma de don Alfonso varios decretos, entre los que figuran uno referente a las primas de navegación.

VISITA DE SANJURJO

El monarca recibió la visita del general Sanjurjo, quien le agradeció la concesión de una Gran Cruz.

EN EL CENTRAL CINEMA

María Cañete, debutará el próximo sábado

ESTRENARÁ «LA DE LOS CLAVES DOBLES»

La compañía de la notable actriz María Cañete, que tan brillantemente actuó la temporada de Pascuas en nuestro coliseo municipal, se presentará nuevamente ante el público murciano el sábado próximo en el Central Cinema, poniendo en escena el sensacional estreno de Luis de Vargas «La de los claves dobles».

DOCTOR HERNÁNDEZ-RUS CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DIRECTOR DEL SANATORIO DE SAN CARLOS

Consulta de Cirugía general y Cirugía ortopédica (Huesos, Músculos y Articulaciones) Horas de consulta: de diez a doce. Teléfonos: Consultorio, 2417; Sanatorio, 1526, y domicilio, 1521 Murcia

Dr. Jose Carrilo Lozano del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid

Director del Dispensario de la Trinidad.—Médico del de la Beneficencia Municipal de esta Capital, etc.—Licenciado Ocasual, 3.—De 11 a 1.

Paraguas Modelo especial a Ptas. 13'50. Gran surtido. ABANQUERIA DE RAYNELI (Platería, 22) Precio fijo.

Suscripción abierta para regalar

las insignias de la Gran Cruz de Isabel la Católica a don Emilio Diez de Revenga

Suma anterior 992'50 pesetas.

Don Luis Carrasco Gómez (Abarán) 15 pesetas, don José María Arnaez 10, don Salvador Martínez Marín-Baldo 10, don Juan José Ortega Santos 25, don Baldomero Hernández Illán 25, don José Cardona Serra 25, don Miguel Caballero 25, don Juan Antonio Perea 25, don Ignacio Martín Robles 5, don Juan Diego Selgas 5.

Don José Loustau, Rector de la Universidad 25, Junta de Hacienda 25, don Laureano Albaladejo Cerdán 25, don José Chumillas Herrera 5, don Alejandro de Martínez Serón 5, doctor D. Francisco Alemán Guzmán 10, don Francisco Martínez García 25, don José Alegría Nicolás 10.

Suma y sigue 1.292'50.

En esta Redacción hemos recibido las siguientes cantidades:

Don Juan de la Cierva Lopez 5, don José Cazorla 5, don Mario Sazarez, Directos de la Fábrica nueva de la Seda 25, don Félix Marrón, Director de la Fábrica grande de Sedas 25, don Pedro Sanchez Picazo 5, doña Facunda Aróca, viuda de Iniesta 25, don Rafael Castillo y Saiz 10, don Jerónimo Ros Aguirre 10, don Juan Jesús Trigueros Molina 10, don Luis Trigueros Peñalver 5, don Juan Trigueros Peñalver 5, don Francisco Trigueros Peñalver 5, don José Trigueros Peñalver 5, don José Vicente Vicente (de Alquerías) 5, don Francisco Vicente Vicente de id. 2, don Vicente Vicente Vicente 1.

Don Jose Galera, de Aljucer nos envia la siguiente relación:

PRIMERA LISTA

Don Pedro Cánovas Ramirez, Cura Párroco, 5 pesetas, don José Moreno Alcaraz 5, don Francisco Galera Murcia 5, don Jesús Moreno Arca 15 don Tomás Pellicer España 2, don Andrés Sánchez García 5, don Jesús Galian Moya 2, don Luis Galian Moya 1, don Javier Galera Franco 1, don Francisco Galera Nories 1, José María Matas Zamora 1, don José Frutos Micol 1, don Antonio García Sandoval 1, don José Sánchez Lopez 2, don Joaquín Lopez Alcaraz 1, don Joaquín Gil Belmonte 10, don José Galera Franco 10.

LOS PRESOS POLITICOS

Acuden a la Cárcel la esposa e hijos de Alcalá Zamora

Por telégrafo de la noche Madrid.—En los alrededores de la Cárcel se adoptaron precauciones.

A las tres de la tarde comenzaron a llegar grupos, permitiéndose solo la entrada por turnos.

Como se reunieron varios centenares de personas se organizó un desfile, dejándose tarjetas en los cestos colocados a la puerta.

La esposa e hijos de Alcalá Zamora estuvieron en la Cárcel, permitiéndoseles la entrada.

La minoría republicana del Ayuntamiento también dejó tarjeta.

No hubo incidentes.

Peticion de mano

Por don Juan Velasco Espinosa y nuestro querido amigo don Sebastián Servet Magenis y respectivas señoras y para su hijo y sobrino respectivamente el culto Doctor en Medicina don José Velasco Moreno, ha sido pedida la mano de la encantadora y distinguida señorita Rafaela Fayren Arranz, hija de nuestro estimado amigo el abogado don José Fayren.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

Por adelantado felicitamos a la enamorada pareja, que se unirá en matrimonio en fecha breve.

NOTAS DE LA ALCALDIA

LAS FIESTAS DE PRIMAVERA

El alcalde señor Alcazar dijo ayer a los periodistas que había convocado para el martes próximo en el despacho de la Alcaldía a los presidentes de los distintos festejos para proceder al acopiamiento de fechas para las fiestas de Abril.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña la distinguida y joven esposa de nuestro estimado amigo el Secretario particular del Alcalde, don José Ruiz Nares.

Tanto la madre como la recién nacida se hallan en perfecto estado de salud.

Reciban nuestra cariñosa felicitación los venturosos padres y demás familia, por tan fausto suceso.

Diario Religioso

FEBRERO—1931

Este mes consta de 28 días. Está consagrado a la Purificación de Nuestra Señora.

Toque de Alba por la mañana a las cinco y media.

Toque de oraciones, por la tarde a las cinco y media.

SANTORAL

Día 12

Jueves.—Santa Eulalia.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco. Día 12.—En Santa Eulalia.

D. ESPERANZA VELASCO MOLINA De Martinez Bernal

Ha fallecido a las tres de esta madrugada, a la edad de 50 años

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus sentidos: hijos don Basilio Blanes Velasco y don José Martínez Velasco, hermana doña Carmen Velasco Molina; hermanos políticos entre ellos don José Córdoba Cánovas, sobrinos y demás familia,

Al comunicar a sus amistades tan irreparable pérdida, les ruegan la encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a su entierro que tendrá lugar a las cuatro y media de esta tarde en la iglesia parroquial de San Lorenzo, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos

Murcia 12 de Febrero de 1931

Casa mortuoria: Calle de Madrid, 17.

No se invita particularmente.

Los Excmos. Sres. Obispos de Cartagena y Salamanca, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (9)

Gobierno Civil

El levantamiento de clausura de Sociedades

Los periodistas que hacen información diaria en el Gobierno, recogieron noticias relacionadas con el levantamiento de clausura de las Sociedades de esta provincia.

A última hora de la madrugada de ayer se recibieron en el Gobierno las resoluciones indispensables para la cumplida ejecución del Decreto de 8 del actual sobre las garantías constitucionales y su restablecimiento en el país.

Seguidamente de recibirse a resolución del ministro de Gobernación a quien según el R. D. dejaba el Gobierno en plena facultad para su cumplimiento por este Gobierno civil se dictaron las órdenes oportunas para el levantamiento de la clausura de las Sociedades y Circulos cuya suspensión había sido decretada por la autoridad competente, ed uso de atribuciones indiscutibles.

Y como se puede observar, por la rapidez con que ayer mismo se cursaron las ordenes, el Gobierno Civil no hizo otra cosa que ajustarse a las dictadas de la Ley y especialmente a lo consignado en el Real Decreto de 8 del corriente.

Espectaculos

CIRCO VILLAR

Cine.—A las seis y media de la tarde y diez de la noche.

«Aguilas».

MEDIA-LUNA

Cine.—A las seis y media de la tarde y diez de la noche.

«Amor indiscreto».

POPULAR

Cine permanente.—Desde las cinco de la tarde:

«Paris Girls».

Aficionados al futbol

Adquirir balones en el Bazar Murciano y Fin de Siglo.

Casa que se hunde

Mueren la madre y tres hijos

Y resultan heridos el padre y otro hijo

Por telégrafo de la noche Marlofa.—Se hundió una casa construida recientemente

Quedaron sepultados el matrimonio que la ocupaba y sus cuatro hijos

Resultaron muertos la madre y tres hijos y con caracter menos grave el padre y el otro hijo.

Necrológicas

Funeral

A las nueve y media de la mañana de ayer y por el alma del prestigioso comerciante y estimado amigo nuestro don Luis Arroniz Heredia, se celebró solemne funeral en la iglesia de Nuestra Señora del Rosario, de La Alberca.

Asistieron a este religioso acto numerosas amistades que unieron sus preces con las de la iglesia.

Sirvan estas líneas de reiteración de sentimiento para la afligida familia del finado

Sufragios

Por el alma del que fué nuestro querido amigo don Antonio Ciemas Martínez, prestigioso abogado de este Colegio, se aplicaron todas las misas que se dijeron en San Lorenzo desde las ocho hasta las doce

También por la misma intención, se aplicaron los cultos celebrados en el Convento de Santa Clara y en la iglesia de Padres Franciscanos.

A estos sufragios concurren la familia y amistades del fallecido

Su sentida viuda, hijos y demás familia les reiteramos nuestro pésame

Tambén ayer y por el alma de don José María Albarracín Tudela y de la de su esposa doña Purificación Navarro Conesa se aplicaron las misas que se dijeron de ocho a diez en la parroquia de San Pedro Apostol de Espinardo, acudiendo a estos cultos numerosos amigos de la familia de los finados

A los apenados hijos, les reiteramos la expresión de nuestro sentimiento.

Misa de duelo

Ayer mañana a las ocho en la rectoral de Santa Eulalia, se celebró una misa por el alma de la virtuosa señora doña Teresa Martínez Medina, esposa de nuestro buen amigo don Antonio Yuste Marin.

Al piadoso acto concurren familiares y amigos de la finada

Reciba el apenado esposo y de más familia, el reiterado testimonio de nuestra condolencia

Ultima hora

Por teléfono 4 madrugada Madrid.—Ampliación Consejo. reconoció importancia abstenciones actitud Prensa. No obstante acordó acudir Parlamento aunque hubiera disuelto prontamente.

Recházase dimisión Tormo estimando cuando precise, iranse todos.

Estrada resolverá mañana mejoras ferroviarias.

—Juez libertado Directiva Ate neo.

Calcetines

De algodón tres pares 1'40 pts. De hilo id. id. 4'00 » De hilo dibujos id. id. 4'00 » De hilo mundial id. id. 4'50 » De hilo superior id. id. 5'00 » Gran surtido en fantasía :: :: :: :: :: y novedades Precio fijo RAYNELI Platería 22



CASA YGEA—MONTERA, 29.—MADRID

CIENTIFICAMENTE NINGUNA OTRA LA SUPERA.—PRACTICAMENTE SU RESULTADO ES INCOMPARABLE

Importación directa de máquinas para escribir

UNDENWOOD

MAQUINAS RECONSTRUIDAS, SEMI-NEVAS DE OCASIÓN, DESDE 595 PESETAS OTRAS MARCAS, EN BUEN ESTADO, DESDE 100 PESETAS

PLAZOS DESDE 15 PESETAS AL MES

SOLICITE DETALLES A NUESTRO REPRESENTANTE PROVINCIAL

JOAQUIN AYUSO COLOMBO

PLAZA DE SARDOY, 3. MURCIA

MISA DE SUPRAGIO

Se celebra en Madrid por el alma del capitán García Heriández

Por telégrafo de la noche ESTE FUE FUSILADO EN JACA

Madrid.—En la iglesia de Nuestra Señora del Carmen se celebraron misas en sufragio del alma del capitán García Heriández, fusilado por su complicidad en los sucesos de Jaca.

Desde bien temprano se adoptaron precauciones en las cercanías de la Puerta del Sol.

A las once y con asistencia de numeroso público se celebró la misa.

Asistieron al acto la viuda del finado, sus hermanos y otros familiares. La Directiva del Ateneo y comisionados de centros republicanos.

También asistieron el exministro Bergamín los hijos de Ossorio y Gallardo y numerosos estudiantes.

Después de la misa se celebró el desfile de los asistentes ante la viuda.

Al salir se guardó un minuto de silencio, descubriéndose todo el mundo.

El público pidió a gritos que se cuadraran los guardias.

Al retirarse la viuda sonaron abundantes aplausos y se dieron gritos diversos.

El coche que ocupaba la esposa del capitán García, arrancó entre una ovación del público.

Los concurrentes al acto se dirigieron a la calle de Preciados, vitoreando a la República.

Los guardias dieron una carga, practicando diez detenciones.

Escala torres en Murcia

Se encuentra en Murcia, habiendo visitado nuestra redacción el subdito portugués Massa Vaz, el hombre Araña.

Este escala torres se propone elegr sitio en Murcia para hacer una arriesgada ascensión.

Reciba nuestro saludo de bienvenida.

Sobre la exportación de naranja

En contestación al telegrama que ayer publicábamos, dirigido por la firma Antonio Gómez Hermanos al litmo. Sr. Director General de Comercio y Política Arancelaria, la referida casa ha recibido el siguiente despacho:

«Tarifa 203 solo aplicable en recorridos superiores 300 kilómetros. Si es este el caso a que se refiere en su despacho telegrafico de nuevo y se hará la gestión solicitada. Salúdale».

Este telegrama ha sido contestado con el siguiente:

«Madrid.—Madrugada Director General Comercio y Política Arancelaria.

Recibido su telegrama. Estas estaciones siguen negándose aplicar tarifa 203 para vagones naranjas limones granel que presentamos a facturación para plazas del interior y recorridos de más de 300 kilómetros alegando esta región no está comprendida en la Real orden 3 actual pues la mencionada disposición dicen solo afecta a las expediciones que se factureen en las líneas de Almansa a Valencia y Tarragona y afines. Repetimos por tanto urge que Compañía Madrid Zaragoza Alicante ordene admitan sus estaciones esta región expediciones por la tarifa especial 2.3 y también la Compañía Andaluces en el trayecto de Zeneta Alicante y la de Alcantarilla Lorca pues vagones presentamos siguen aplicándole todas ellas la tarifa antigua especial 103. Salúdanle. Antonio Gomez y Hermanos»

Doctor Cano
Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.
Sagasta 7. Murcia.—De 11 a 1

UNA NOTA DEL MINISTRO TGRMO

Dice que actuó siempre con la plenitud de su criterio personal, mientras las circunstancias inquietadoras lo consintieron

Por telégrafo

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública facilitó a los periodistas una nota hablando de las obligaciones solidarias que tienen los ministros.

Dice que no aceptó la cartera al dictado de ninguna disciplina de partido y que siguió en el ministerio en cumplimiento de sus deberes.

Añade que siempre actuó con la plenitud de su criterio personal, mientras las circunstancias inquietadoras lo consintieron.

Como los demás compañeros de Gobierno, no se considera un voluntario, sino un movilizado. Por ello desistió cuatro veces de dimitir, aunque rogó en distintas ocasiones al Presidente del Consejo y a los demás ministros que le consintieran marcharse.

Anuncia en la nota que nunca estará en el cargo, sin la plenitud de responsabilidad personal, sin tener conciencia de su situación, que no queda entorpecida por la indeferencia con otras actuaciones oficiales.

Dice que vivió 28 años en política intensamente, y que en el Congreso y en el Senado nunca hizo nada para llegar a ser ministro.

Termina manifestando que no aspira a volverlo a ser y que en un año dió pruebas, no públicas, pero sí verídicas de su desprendimiento por el cargo.

NOTAS DE GOBERNACIÓN

Una comisión de comerciantes pide a Matos el restablecimiento de las fiestas de Carnaval

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de la Gobernación recibió la visita de una comisión de industriales y comerciantes, que fué a pedirle sean restablecidas las fiestas de Carnaval.

MATOS PRESIDE UNA REUNION

Matos estuvo presidiendo una reunión del Patronato de ciegos. Anunció una nota sobre esta institución y confirmó que los regionales ratificarán públicamente su propósito de acudir a las elecciones.

Añadió que aunque po, la mañana acudió mucha gente a la Cárcel, había reinado la mayor tranquilidad.

Confirmó que el Consejo de la tarde tendrá carácter político.

Banco Español de Crédito

Capital social 100.000.000 de ptas.
Sucursal de Murcia
CAJA DE AHORROS
Intereses 4 %
Las imposiciones devenga intereses desde el día siguiente de efectuarse
Horas de Caja: de 9 a 1.

FUTBOL

PARA EL DOMINGO DIA 15 DE FEBRERO DE 1931
CAMPEONATO NACIONAL DE LA SEGUNDA LIGA

SEVILLA F. C.
Campeón de Andalucía

— y —

REAL MURCIA F. C.
Campeón Regional

Stadium de la Condomina — A las tres y media

FILETES DE BACALAO

SIN PIEL NI ESPINAS
"ESPAÑA"
EN CAJITAS

Lo mejor y más exquisito para cocinar los platos más deliciosos
PRECIO: CAJITA DE 450 GRAMOS PTAS. 1'90

EN
TIENDAS DE COMESTIBLES Y COLMADOS

PRODUCCIÓN NACIONAL
DE
P. Y. S. B. E.
(PESCADERIAS Y SECADEROS DE BACALAO DE ESPAÑA S. A.)
CAPITAL 10.000.000 PESETAS

VENTA AL POR MAYOR
Compañía Comercial y Conservera S. A.
FLORIDABLANCA, 32 - BARRIO DEL CARMEN
MURCIA
SOLICITAMOS REPRESENTANTES

TEATRO CIRCO-VILLAR PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA EMPRESA INIESTA

Jueves 12 de Febrero de 1931 — Seis y media tarde y diez noche

Estreno de la colosal producción sonora de gran espectáculo en diez largas partes, titulada

AGUILAS

Interpretada por la bellísima estrella LILA LEE y el genial actor JACK HOLT

Nota: Mañana,

El hombre de la rana

por Einrich George

Lotería Nacional

LISTA de los premios mayores del sorteo verificado en Madrid el día 11 de los corrientes.

Con 120.000 pesetas.

35.297

BARCELONA

Con 65.000 pesetas.

20 121

Madrid, Barcelona

Con 30.000 pesetas.

4 321

Calasparra, San Sebastián, Medina, Rio Seco.

Con 20.000 pesetas.

1.839

Huelva, Vich, Segovia, Sevilla

Con 2.000 pesetas.

30 352 Talavera, Bilbao, Dos Hermanas, Carballino.

4 887 Madrid, Alicante, Lucena, Coruña.

32 576 Madrid, Málaga, Valencia.

33 329 Valencia, Barcelona, Sevilla.

1 486 Madrid, Almería, Eclja, Zaragoza, Línea

15.478 Madrid, Coruña.

24.899 Madrid, Córdoba, Sevilla, Coruña.

23 259 Vergara, S. Fernando, Barloña, San Sebastián.

27 422 Cazalla; Barcelona, Pamplona, Vigo.

36.297 Valencia.

CENTRAL CINEMA

Sábado 14 de Febrero de 1931, a las diez y cuarto

Debut de la grandiosa Compañía de Comedias

María Cañete

Estreno del sainete en cuatro estampas de Luis de Vargas, último éxito en Madrid,

La de los claveros dobles

Gran éxito de esta Compañía

Media Luna-Cinema

PARA HOY

Desde las 5 y media de la tarde

La divertida cómica 2 partes,

Qué gracioso

La preciosa comedia en siete partes de bonito argumento,

AMOR INDISCRETO

por Billie Dove y A. Moreno

Nota: Mañana,

La Condesa loca

por Dina Gralla

CINE POPULAR

PARA HOY

Desde las cinco y media tarde

Estreno de la colosal producción dramática en nueve partes,

París Girls

por Suzy Vernon

Nota: Mañana,

Amor y toque de clarines

por Lillian Harvey

INCIDENTE EN EL ATENEO

Penetra en el local la fuerza pública y desaloja

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Por la tarde abrió sus puertas el Ateneo, bajo la presidencia de Amos Salvador, congregándose en el salon de sesiones numerosos socios

Amos Salvador informó de las gestiones infructuosas que acerca de las autoridades se venían siguiendo para que entregaran las llaves.

Dedicó un recuerdo a las víctimas y leyó un telegrama del Ateneo Pi y Margail de Buenos Aires.

El coronel Marzo invitó a los reunidos para que desalojaran el local, negándose los que en él se hallaban. En vista de ello las fuerzas penetraron, desalojándolo y de teniendo a los componentes de la Junta Amos Salvador, Miralles, Balbotín, Honorato, Castro y Vergara.

También fué detenido el catedrático Noguera.

Nota de Hacienda

Niega los conceptos que atribuye a Pedregal un periódico

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Wals facilitó a los periodistas una nota ratificando los conceptos que atribuyen algunos periódicos a Pedregal, con motivo de su promesa al tomar posesión del cargo de Consejero de Estado.

En dicha nota se inserta el texto taquígráficamente recogido, de lo que dijo Pedregal:

Donativos para las obras de la iglesia de la Fuensanta

Suma anterior 30.402 pesetas.

Don Francisco García Orenes, cura de Zarandona, 15.

Don Antonio Carpena, presbítero, 5.

Don Pedro Castaño Ruiz, beneficiado, 5.

Señorita Antonia Martínez Espín, 2'50.

Señorita Encarnación Lerma Sánchez, 2'50.

Suma, 30.432 pesetas.

Recibe donativos don Pedro Gil, en el Palacio Episcopal, oficina de Capellanías, todos los días de diez a doce.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

—o—
RÉGIMEN DE EMBALSES

DÍA 10
PANTANO DE TALAVE

Volúmen total embalsado, metros cúbicos, 5.535.840.

Desagüe, metros cúbicos, 194.227.

PANTANO ALFONSO XIII

Volúmen total embalsado, metros cúbicos, 4.733.637.

Desagüe, metros cúbicos, 00.000.

PANTANO DE PUENTES

Volúmen total embalsado, metros cúbicos, 654.923.

Desagüe, metros cúbicos, 10.368.

Murcia 11 de Febrero de 1931.

